

Петербург ликвидировал очередь в детские сады для детей от 3 до 7 лет, заявил глава экономического комитета Анатолий Котов. Как добавила глава комитета по образованию Жанна Воробьева, до конца 2013 года в Петербурге будет введено в строй еще четыре детских сада.



Одинокий стул на одной стороне аллеи напоминает о том, что их было пять...

## Стулья-тюльпаны выкрутили с корнями

ИЗ ОДИННАДЦАТИ ПЛАСТИКОВЫХ БУТОНОВ  
НА ПЛОЩАДИ У ДВОРЦА СПОРТА «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
ОСТАЛОСЬ ТОЛЬКО... ЧЕТЫРЕ

УЮТНЫЙ скверик, в центре которого, как на клумбе, красовались необычные стулья, разграблен вандалами. Как говорят очевидцы, стулья исчезают постепенно: третьего дня их было семь, вчера пять, а сегодня уже четыре! Надежды, которые «Вечёрка» возлагала на культуру и сознательность петербуржцев, не оправдались. Целыми и невредимыми голландские подарки простояли всего три месяца.

«Тюльпаны», которые привезли нам в подарок на День города голландцы, — прочные и массивные: просто так не сломаешь. Одного не учли простодушные европейцы — крепеж нужно было делать «противоугонным»! Стулья, которые прикрутили к бетонным основаниям массивными болтами, просто выкрутили. На месте большинства из них теперь зияют непримечательные квадратики да отверстия от гаек — как будто ничего и не было.

— Я почти каждый день тут бываю, — рассказала служащая Оксана, сидевшая на одном из уцелевших стульчиков. — Недели две назад «тюльпаны» начали пропадать. А последняя кража случилась дня два назад.

Самое печальное, что исчезновения «тюльпанов», кроме прохожих, как будто никто не замечает. Стоит себе шер-

батый цветник, ну и пусть стоит. Не останется завтра ничего, снова никто не заметит. Или спросит: «А разве тут что-то было?»

В администрации Петроградского района нам сообщили, что об исчезновении стульев слышат впервые. И что эта декоративная композиция находится не на их балансе. В полиции — что для них это тоже новость.

Начальник 71-го отдела полиции, на территории которого «растут цветы», Денис Григорьев сообщил, что информация принята к сведению.

— Мы уже отправили на место оперативно-следственную группу, — сказал он. — Будет проведен осмотр, опрошены люди. Мы начали поиск балансодержателя голландских стульев. По факту вандализма проведем проверку.

Напомним, что идея создания «тюльпанов» принадлежит нидерландскому дизайнеру Марко Мандеру: на Неделе дизайна в Амстердаме он даже получил за свою работу первый приз. Такие стулья-цветы уже установлены в разных городах мира. Вот появились и в Петербурге...

Будем надеяться, что оставшиеся четыре «тюльпана» удастся сохранить.

Сергей ПРУДНИКОВ, фото автора

НОВЫЙ  
ПОВОРОТ

## Европейскому университету отдали дворец

ДВОРЕЦ Кушелева-Безбородко на Гагаринской улице будет отреставрирован и передан Европейскому университету. Предполагается, что в здании будет организован учебный процесс, а для этого его придется перестроить.

Европейский университет уже получил здание в свое ведение и объявил конкурс на разработку проекта реставрации, включая внутреннюю перепланировку дворца в соответствии с его новыми функциями. Но дворец Кушелева-Безбородко — памятник архитектуры федерального значения, он находится под охраной государства.

— Памятники архитектуры тоже разрешается перестраивать изнутри, но это намного сложнее, чем если бы это было обычное здание. Нужно соблюсти ряд жестких требований, — рассказал «Вечёрке» архитектор, руководитель персональной мастерской Сергей Зельцман. — Во-первых, КГИОП составит перечень архитектурных и декоративных элементов, которые необходимо сохранить в процессе перестройки. И на этот перечень нужно ориентироваться, разрабатывая проект. Во-вторых, согласовать его будет очень непросто, — предупреждает архитектор.

На конкурс проектов уже представлен ряд работ российских и зарубежных архитекторов. Одно из предложений включает в себя идею строительства во дворце винтовой лестницы.

Оксана ЕРМОШИНА

ОДНАКО!

## Перепелиных яиц в майонезе нет!

ВМЕСТО НИХ ЭКСПЕРТЫ ОБНАРУЖИЛИ В ПРОДУКТЕ ДНК КУРИЦЫ

ЭКСПЕРТЫ проверили популярные марки майонеза на перепелиных яйцах и пришли к неутешительному выводу: производители «дурят нашего брата», как говорил один из героев Аркадия Райкина. Естественно, проверяли то, что пользуется наибольшим спросом: продукцию известных торговых марок — «Махеев», «Слобода», «Вкуснотека» и «Mr. Ricco».

Чтобы проверить, есть ли перепелиные яйца в майонезе или они там, что называется, не ночевали, Санкт-Петербургская общественная организация потребителей «Общественный контроль» приобрела в магазине «Ашан» образцы четырех наиболее популярных марок и отправила их на исследование в Москву — в Национальный центр экспертизы и испытательный лабораторный центр ГНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» РАСХН.

Глава «Общественного контроля» Всеволод Вишневецкий был шокирован результатами экспертизы: две аккредитованные испытательные лаборатории ни в одном из образцов не смогли обнаружить ДНК перепелов, а три образца из четырех, мягко говоря, не соответствуют ГОСТ Р 53590-2009, то есть их попросту нельзя назвать майонезами.

Так что же мы покупаем? Чем заправляем любимые салаты? Оказывается, вместо диетических яиц перепелов нам подсовывают обычные куриные яйца — во всяком случае эксперты выявили в трех из четырех образцов («Слобода», «Вкуснотека» и «Mr. Ricco») ДНК кур!

«Дурят нашего брата» и с другими параметрами — массовой долей яичных продуктов в пересчете на сухой яичный желток, массовой долей влаги, кислотностью, наличием сорбиновой кислоты. Только один майонез — торговой марки «Вкуснотека» Ногинского пищевого комбината — соответствовал стандарту, а в остальных исследуемых образцах яиц оказалось столь мало, что их смело можно назвать майонезными соусами.

Людмила ПАНАРИНА

РЕЗУЛЬТАТЫ ЭКСПЕРТИЗЫ МАЙОНЕЗА НА ПЕРЕПЕЛИНЫХ ЯЙЦАХ НА СООТВЕТСТВИЕ ГОСТ 53590-2009, ГОСТ 31761-2012, А ТАКЖЕ ФЭ №90 ОТ 24.06.2008				
Наименование продукции	Майонез на перепелином яйце ТМ «Вкуснотека»	Майонез на перепелином яйце ТМ «Mr. Ricco»	Майонез на перепелиных яйцах ТМ «Слобода»	Майонез с перепелиным яйцом ТМ «Махеев»
Производитель	ООО «Ногинский пищевой комбинат», Московская обл., г. Ногинск	ОАО «Казанский жировой комбинат», Татарстан, Лашевский р-н	Московский филиал ОАО «Эфко», Московская обл., г. Ногинск	ЗАО «Эссен продакшн АГ», Татарстан, г. Елабуга
Дата изготовления	09.06.2013	12.05.2013	07.06.2013	22.05.2013
Масса, г (или объем, мл)	400 мл	420 г	380 г	380 г
Цена, руб.	26-50	43-60	37-50	25-20
Место закупки	ООО «Ашан», Боровая ул., 47, лит. Б	ООО «Ашан», Боровая ул., 47, лит. Б	ООО «Ашан», Боровая ул., 47, лит. Б	ООО «Ашан», Боровая ул., 47, лит. Б
Массовая доля влаги, %	29,4	31,6	30,0	32,0
Кислотность, %, в пересчете на уксусную кислоту (норма: не более 1,0)	0,19	0,21	0,43	0,20
Массовая доля яичных продуктов в пересчете на сухой яичный желток, % (норма: не менее 1,0; по ГОСТ 31761-2012/ГОСТ 53590-2009)	1,16	0,90	0,86	0,69
Массовая доля сорбиновой кислоты, %	заявлена на упаковке	заявлена на упаковке	не заявлена на упаковке / не обнаружена	заявлена на упаковке
Видоспецифичный фрагмент ДНК кур	ДНК кур обнаружена	ДНК кур обнаружена	ДНК кур обнаружена	ДНК кур отсутствует
Видоспецифичный фрагмент ДНК перепелов (по данным аккредитованного Испытательного лабораторного центра ГНУ ВНИИПП)	ДНК перепелов отсутствует	ДНК перепелов отсутствует	ДНК перепелов отсутствует	ДНК перепелов отсутствует
Целевой фрагмент ДНК перепелов (по данным ИЛ «Национальный Центр Экспертизы»)	ДНК перепелов отсутствует	ДНК перепелов отсутствует	ДНК перепелов отсутствует	ДНК перепелов отсутствует
Соответствие показателя качества (ГОСТ 31761-2012/ГОСТ 53590-2009)	Соответствует по массовой доле яичных продуктов	Не соответствует по массовой доле яичных продуктов	Не соответствует по массовой доле яичных продуктов	Не соответствует по массовой доле яичных продуктов